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I. Charakteristika školy 
 

 Gymnázium Vítězslava Nováka  v Jindřichově Hradci je státní školou, jejíž historie 

začala už v roce 1595.  

Škola poskytuje střední všeobecné vzdělání ve čtyřletém a osmiletém studiu. 

V síti škol  ASP UNESCO je gymnázium od roku 1989.  

 

 

II. Zaměření školy v rámci ASPnet: 
 

- výchova k dodržování lidských práv 

- výchova k ochraně životního prostředí 

- výchova k udržování a záchraně kulturního dědictví 

 

III. Dlouhodobé projekty a konkrétní akce 
 

 Výchova k dodržování lidských práv 

 

 Škola stále pokračuje v dnes již tradičním projektu „Seznamme se“, který 

v předchozích letech probíhal pod názvem „Hnutí go“. V rámci tohoto projektu se opět 

uskutečnil seznamovací týden pro studenty 1. ročníků. Všichni měli možnost poznat své nové 

spolužáky, učitele i sebe sama při sportu, hrách, divadelní, hudební a výtvarné činnosti. 

 Pokračuje i obdobný projekt „Prima víkend“, který v předchozích letech probíhal pod 

názvem „Prima poprvé ve škole“. Díky tomuto projektu se během prvního zářijového 

víkendu začínající primáni poznali se svými novými spolužáky a některými učiteli. V průběhu 

akce poznali školu i město, a to při společných hrách a sportovních soutěžích.  

Oba již uvedené projekty spojuje pravidelně se opakující akce „Vítání nováčků“, 

kterou studenti maturitních ročníků vítají své nové spolužáky. Pravidelně se opakují i akce, 

kterými se maturanti loučí s mladšími kamarády a pedagogy, jako je „Poslední zvonění“ nebo 

„Majáles“. 

 Po celý rok opět pokračoval dlouhodobý projekt „Setkávání“. V rámci tohoto projektu 

spolupracují studenti GVN s Ústavem sociální péče pro mládež v  J. Hradci. Pomáhají 

postiženým dětem s realizací jejich aktivit.  

 V průběhu celého školního roku již pravidelně probíhala i řada akcí menšího rozsahu, 

díky nimž se studenti seznamují s problémy, které trápí každého z nás i celou společnost. 

Jednalo se o filmy, divadelní představení a koncerty, ale především o přednášky a besedy 

z oblasti politické, z oblasti zdravotní ( Nebezpečí návykových látek; beseda pro dívky 



S Tebou a pro Tebe; Čas proměn apod.), z oblasti sociálně právní (návštěvy soudních 

přelíčení) i z oblasti dotýkající se mezilidských vztahů. S velkým zájmem se setkala např. 

přednáška „Inventura demokracie“. 

 Pokračoval i dlouhodobý projekt „ Postavme školu v Africe“, v rámci něhož je 

studentům umožněno, alespoň zčásti, poznat život chudých v Africe a finančně přispět na 

budování školy. Potřetí se studenti několika tříd zúčastnili akce organizované Nadačním 

fondem českého rozhlasu „Den, kdy svítí světlušky“, jejíž výtěžek byl věnován na pomoc 

nevidomým. 

 Každoročně se řada našich studentů aktivně podílí na zajišťování charitativních akcí 

(Květinový den, Srdíčkový den, Bílá pastelka, Červenobílé dny, sbírka ADRA, Sbírka 

s Emilem aj. ). 

  I v tomto školním roce navštívili studenti několika tříd chráněné dílny sdružení Okna 

a v besedě se dozvěděli, co trápí naše postižené spoluobčany. 

 Velmi emocionálně silným zážitkem se pro některé studenty GVN stala exkurze do 

Osvětimi. Ve speciálním programu zde byli seznámeni s hrůzami života a smrti v tomto  

koncentračním táboře.  

  Už posedmé se konal  Memoriál Karla Sedláře, a to na počest předčasně zemřelého 

kolegy a sportovce. Jedná se o turnaj smíšených družstev v basketbalu. V tomto školním roce 

opět neprobíhal jen za účasti studentů GVN, ale byl rozšířen i na ostatní školy ve městě. Měl 

žákům a studentům ukázat krásu sportu a přivést je k pravidelnému sportování. Stejný cíl má 

také už po řadu let uskutečňovaný „Běh Terryho Foxe“.   

 Již pátým rokem pokračoval projekt „Dokážeš pomoci ...?“. Studenti a žáci školy se 

na sedmi stanovištích seznámili nejen teoreticky, ale hlavně prakticky, se základy poskytování 

první pomoci. V návaznosti proběhl i nácvik záchrany tonoucího v rámci plaveckého výcviku 

jednotlivých tříd.  

  

 

 

 Výchova k ochraně životního prostředí 

 

 Studenti se seznamují s problematikou ochrany a tvorby životního prostředí v průběhu 

výuky přírodovědným předmětům. Jejich orientaci v této oblasti napomáhaly i v tomto 

školním roce tematicky zaměřené exkurze ( jaderná elektrárna Dukovany, čistírna odpadních 

vod aj.), semináře a besedy (ekologická přednáška „Voda v krajině“ na FM VŠE, „Jaderná 

energetika a člověk“, beseda se studenty Ekologického gymnázia v Praze aj.).  

 To, že příroda a její stav není studentům lhostejný, dokazují nejen účastí v řadě soutěží 

(biologická olympiáda, chemická olympiáda, Ekologická olympiáda středoškoláků, Zelená 

stezka – zlatý list, Přírodovědný klokan apod.), ale i vlastními pracovními aktivitami. Pod 

názvem „Pomoc Hamerskému potoku“ probíhá každoroční úklid naučné stezky kolem 

Hamerského potoka, úklid Jindřišského údolí a čištění tůněk, ve kterých žijí obojživelníci. 

Tato brigáda je vždy realizovaná ve spolupráci s občanským sdružením Hamerský potok. 

Někteří naši studenti také velmi aktivně vykonávají funkci odborných průvodců na  

naučné stezce Jindřišským údolím.  

 V rámci projektu  „Zvířata a my“ opět studenti některých tříd navštívili vybrané 

zoologické zahrady v ČR. Poznatky, které zde získali, využili např. při psaní seminárních 

prací. Do projektu se zapojili i studenti nižšího gymnázia. 

 Nadále pokračoval už i zaběhnutý projekt „Třídíme odpady“. Kromě běžných odpadů 

separují studenti i zvláště nebezpečné odpady, jako jsou galvanické články apod.. Řada 

studentů už tyto výrobky nevhazuje  do kontejnerů na běžný komunální odpad, ale nosí je do 

školy a vhazuje do nádob k tomu určených. 



   Se zájmem se setkal audiovizuální program „Sága o světe zvaném Island“. I program 

společnosti Zayferus „ Orli – supi – kondoři na vaší škole“, který studenty a žáky školy 

seznamoval s jednotlivými, i ohroženými, druhy dravců a sov. 

 Projekt „Chemie v nás a kolem nás“, který jsme realizovali v rámci Týdne UNESCO 

k Mezinárodnímu roku chemie, se setkal s velkým ohlasem. Jako už každoročně jsme tento 

projekt pojali jako vzdělávací akci pro žáky místních škol i základních škol z okolních obcí. 

 Na konci školního roku zájemci ze všech tříd GVN navštívili pivovar v Plzni a 

expozici Techmánie, kde si mohli ověřit řadu vědomostí z fyziky v praxi. 

   Výtvarnou soutěž „Namalujte chemický komiks“, kterou vyhlásilo MŽP u příležitosti 

Mezinárodního roku chemie v kategorii R3 vyhrála naše studnetka 

   

 

  

 Výchova k udržování a záchraně kulturního dědictví 

 

 Studenti se pravidelně seznamují s kulturními a historickými památkami Prahy, Brna a 

dalších českých měst při tematicky zaměřených exkurzích. 

 Pokračoval i projekt „ Za pověstmi staré Prahy“, který opět proběhl jako putování za 

památkami Prahy. 

 Jako každý rok, tak i v tomto školním roce se uskutečnila cesta studentů druhého 

ročníku za památkami Londýna. Studenti dalších tříd poznávali památky Vídně a Petrohradu.  

Studenti jsou průběžně seznamováni s důležitými mezníky v naší i světové historii 

formou vybraných divadelních a filmových představení ( Horácké divadlo v Jihlavě, divadla 

v Praze a v Brně). S krásami prózy, poezie a hudby pak tematicky zaměřenými pásmy, 

koncerty, besedami a vzdělávacími pořady (Vývoj jazzu a populární hudby, koncert violy a 

akordeonu, Hudba stará i mladá na plechy hraná, Mexická kytara, přednáška – Literární 

tradice Jindřichova Hradce, České divadlo 20. století  aj.)  

V rámci Týdne knihoven se uskutečnila beseda v Knihovně Muzea jindřichohradecka. 

Studenti si zde zároveň mohli prohlédnout nově zrestaurované staré tisky z muzejních sbírek.  

 Již dvanáctým rokem je na naší škole realizován projekt „Chráníme naše památky“. 

V rámci tohoto projektu se studenti pod vedením vyučujícího výtvarné výchovy aktivně 

zapojují do prací na zámku Kuks. 

Studenti výtvarné výchovy se účastnili několika soutěží a projektů  (výtvarný projekt 

AJC v Hluboké nad Vltavou na téma „Ve zvířecí kůži“). Zúčastnili se i 13. celostátní 

přehlídky výtvarných prací dětí a mládeže v Písku. 

   Učitelé GVN nezapomínají ani na naše město. Pravidelně uskutečňují se studenty 

procházky městem a seznamují je s významnými stavbami a kulturně historickými památkami 

Jindřichova Hradce.  

   Stalo se již tradicí, že studenti GVN navštěvují některá divadelní představení v rámci 

festivalu Szene Bunte Wähne i Anglické divadlo.  

Velmi úspěšný byl i pěvecký sbor naší školy v republikové soutěži sborů. 

 S tradicí a významem mezinárodního dne mateřského jazyka byli studenti opět 

seznámeni formou informačních panelů, které pro ně připravilo několik spolužáků z  tříd 

vyššího gymnázia. 

 Byl zahájen projekt „Poznáváme umělecké slohy“. Žáci tercie se rozdělili do skupin, 

postupně pracovali s odbornou literaturou, snažili se vystihnout základní znaky jednotlivých 

období, hledali nejen věcné informace, ale snažili se získat i dostatek obrazových materiálů. 

Ve spolupráci s vyučujícími VV a HV vzniklo hudební pásmo z jednotlivých uměleckých 

směrů a portfolio k danému uměleckému směru. 

 



IV. Mezinárodní spolupráce 
 

 Uskutečňují se pravidelně  zahraniční výměnné roční pobyty jednotlivých studentů. 

V tomto školním roce byl náš student v USA a jedna studentka zase navštěvovala GVN.

 Pokračovaly také krátkodobé výměnné pobyty studentů GVN a studentů partnerského 

gymnázia Neckargemünd (SRN). 

 Nadále úspěšně pokračovaly i kontakty s partnerským gymnáziem J. Krála ve Zlatých 

Moravcích. 

 V tomto školním roce byl ukončen projekt „Travelling as an intercultural dialogue“, 

který naše škola realizovala v rámci mezinárodního programu Comenius společně se školami 

z  Itálie a Španělska. Projekt probíhal dva roky a komunikačním jazykem byla angličtina.

 Naši studenti, kteří pracují v kroužku dramatické výchovy se zúčastnili Mezinárodního 

festivalu klasického divadla pro mladé v Palazzolu na Sicílii. Festival pořádá Mezinárodní 

institut antického divadla ze Syrakus. Je to projekt prezentace národních kulturních tradic 

jednotlivých zemí Evropské unie. Studenti, v řeckém amfiteátru, soutěžili v předvádění 

komedií a tragédií klasických autorů.  

 V tomto školním roce byla zahájena příprava projektu „Domov“ s rakouským 

gymnáziem ve Zwettlu. Jedná se o mapování zaniklé obce Nové Mlýny na Novobystřicku.

   

 

 

 V. Předpokládaný výhled činnosti do budoucna 
 

 V příštím školním roce chceme pokračovat v již započatých dlouhodobých projektech 

a prohlubovat navázaná přátelství.  

Bude realizován projekt „Domov“. 

 Předpokládáme, že bude pokračovat projekt prezentace národních kulturních tradic 

jednotlivých zemí Evropské unie formou Mezinárodního festivalu klasického divadla pro 

mladé v Palazzolu na Sicílii. 

  Bude také pokračovat již zahájený projekt „Poznáváme umělecké slohy“. 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


